



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 09.03.2022 13:13
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **На 11 март ще се проведе открита сесия за подбор на инвестиционни проекти в БТПП**

Дата: 09.03.2022 11:05

Медия: [My PR](#)

На 11 март от 10:00 часа в Зала "А" на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще се проведе открита сесия за подбор на инвестиционни проекти. Това е първата за 2022 година сесия за подбор на инвестиционни проекти за финансиране на малки и средни предприятия, която е организирана в партньорство със Съветът по предприемачество към Българската търговско-промишлена палата (БТПП), консултантск...

Заглавие: **Българо-румънската търговско-промишлена палата кани български компании да участват в международно изложение в Букурещ**

Дата: 09.03.2022 11:01

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българо-румънската търговско-промишлена палата кани български компании да участват в едно от най-големите международни изложения в Румъния за строителни технологии, оборудване и материали, системи за вътрешна и външна декорация и плувни басейни, което съчетава предприемаческия дух и опазването на околната среда, съобщиха от Палатата. CONSTRUCT-AMBIENT EXPO ще се проведе между 24 и 27 март 2022 г. ...

Заглавие: **Държавата да поеме квалификацията на украинските бежанци, искат работодатели**

Дата: 09.03.2022 01:40

Медия: [Зарата](#)

В ситуацията с бежанците от Украйна у нас ролята на държавата е изключително важна. Работодателите имат готовност да положат усилия хората, които идват в България, да бъдат мотивирани да останат на българския пазар. Държавата обаче не е подготвена, разчита се на работодателите да поемат целия риск. Това каза пред Bulgaria ON AIR главният секретар на Българската търговска промишлена палата (БТПП) В...

Заглавие: **Държавата да поеме квалификацията на украинските бежанци, искат работодатели**

Дата: 08.03.2022 17:32

Медия: [Инвестор.БГ](#)

От текстилния бранш са готови да наемат и хора без опит В ситуацията с бежанците от Украйна у нас ролята на държавата е изключително важна. Работодателите имат готовност да положат усилия хората, които идват в България, да бъдат мотивирани да останат на българския пазар. Държавата обаче не е подготвена, разчита се на работодателите да поемат целия риск. Това каза пред Bulgaria ON AIR главният секр...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
16)

Заглавие: **Според кмета на Габрово общините имат нужда от яснота и държавна подкрепа, за да окажат помощ на хората от Украйна**

Дата: 09.03.2022 11:27

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Според кмета на Габрово Таня Христова общините имат спешна нужда от яснота и държавна подкрепа, за да окажат ефективна помощ на хората от Украйна по места. Христова е инициирала среща с представители на институциите, ангажирани с предоставянето на подкрепа за украинските граждани, потърсили закрила на габровска територия, информираха от пресцентъра на общината. Целта е максимална оперативност при ...

Заглавие: **Бизнесът иска правителството да премахне тавана на енергийната помощ**

Дата: 09.03.2022 10:01

Медия: [1 към 1](#)

Работодателски организации настояват за неотложни мерки за ограничаване щетите от екстремните цени на електроенергията за небитовите потребители. В противен случай икономиката ни е заплашена от фалити. След започване на военния конфликт в Украйна се задълбочава кризата с цената на електроенергията за небитовите потребители. През последните няколко дни тя става все по-драматична и заплашва българс...

Заглавие: **Токът полудя, цената достигна исторически връх**

Дата: 09.03.2022 09:09

Медия: [Мироглед](#)

Цената на тока направо полудя и стигна до невиджани стойности - близо 840 лева за мегаватсач! Според прогнозата на експерти пък много скоро - буквално до дни, котировките ще надхвърлят 1000 лева за мегават. Това алармираха представители на бизнеса пред Lupa.bg. Разтревожени от кризисната ситуация, няколко бизнес организации спешно поискаха помощ от правителството, а други предупредиха, че страната...

Заглавие: **Таня Христова: Нуждаем се от яснота и държавна подкрепа**

Дата: 09.03.2022 08:20

Медия: [Gabrovo News](#)

Кметът на Габрово Таня Христова инициира среща с представители на институциите, ангажирани с предоставянето на подкрепа за украинските граждани, потърсили закрила на наша територия. Целта е максимална оперативност при решаване на настоящи и бъдещи казуси, част от които са строго специфични – според конкретните нужди и проблеми на семействата, потърсили подслон в Габрово. В срещата участваха облас...

Заглавие: **Трудова борса в помощ на хората от Украйна отваря врати на 12 март във филмово студио "Ню Бояна" в София**

Дата: 09.03.2022 11:36

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Трудова борса в помощ на хората, които пристигат от Украйна и планират да се установят в България, отваря врати на 12 март във филмово студио "Ню Бояна", съобщиха от компанията. Борсата се организира в партньорство с Посолство на САЩ в България, Фондация "Америка за България" и Американска търговска камара. Борсата ще предлага съдействие при намирането на работа, подготовка на професионално CV, к...

Заглавие: **Предизвикателствата в глобалните вериги за доставки ще бъдат обсъдени на уебинар**

Дата: 09.03.2022 10:57

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Предизвикателства в глобалните вериги за доставки в световен мащаб и възможности за снабдяване в България, Хърватия, Сърбия, Украйна и Република Северна Македония е тема на уебинар, който ще се състои на 12 април, от 10:00 часа. Това съобщиха Германско-българската индустриално-търговска камара в последния брой на бюлетина си *Bulgarien Aktuell*, получен в БТА. Кризата, породена от коронавируса, ни по...

Заглавие: **Възможностите и перспективите на България като бизнес дестинация ще бъдат обсъдени на уебинар**

Дата: 09.03.2022 10:19

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Възможностите и перспективите на България като бизнес дестинация ще бъдат обсъдени на 22 март, от 10:00 ч, на съвместен уебинар на почетния консул на България в Майнц, Германската индустриално-търговска камара (ИНК) за Райнхесен, Германската индустриално-търговска камара (ИНК) Франкфурт и Германо-българската индустриално-търговска камара (ГБИТК). Целта е да се дадат на фирмите импулси за икономиче...

Заглавие: **Германските компании се оплакват от увеличаване на търговските бариери, сочи проучване**

Дата: 09.03.2022 09:52

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Руската инвазия в Украйна и произтичащите от нея последици за икономиката имат силно отражение върху положението на германските компании с дейност в чужбина. Дори преди началото на конфликта те все по-често са се сблъскали с търговски бариери, показва тазгодишното проучване "Going International" на Асоциацията на германските индустриално-търговски камари (DINК). Това съобщи от Германо-българска...

Заглавие: **Икономист: Средната класа ще обеднее рязко**

Дата: 09.03.2022 12:07

Медия: [С кафето](#)

Нямам представа как изглежда план Б на правителството, но едно преструктуриране на енергетиката със смяна на източниците по принцип отнема 10 години. Този коментар направи пред БТВ икономистът Любомир Дацов. То не е с вълшебна пръчица да превърнеш тиквата в каляска. В България например продължаваме само да си говорим за нови блокове в Козлодуй, посочете ми една стъпка към изграждането му, коментир...

Заглавие: **Съединените щати ще имат рекорден брой полети до Гърция, в Атина посрещнаха първите туристи от Ню Йорк**

Дата: 09.03.2022 11:38

Медия: [Bgtourism.bg](#)

Атина. Туристите от Съединените щати започнаха да пристигат в Гърция. Те бяха посрещнати лично от министъра на туризма Василис Кикилиас и от американския посланик в южната ни съседка Джефри Пиат, който посочи, че рекордните полети през 2022 г. ще помогнат на неговите сънародници да преоткрият Гърция като туристическа дестинация и ще намерят нови приятелства. Летище София вече е сертифицирано за по...

Заглавие: **Лондон забрани износа на авиационни и космически технологии за Русия**

Дата: 09.03.2022 09:44

Медия: [Actualno.com](#)

Британското правителство обяви забрана за износ на авиационни и космически продукти и технологии за Русия заради руската инвазия в Украйна. Това се посочва в изявление на Министерството на външните работи на Обединеното кралство. Освен това на британските застрахователи ще бъде забранено да предоставят услуги на руски контрагенти в тези сектори. В същото време МВНР на Великобритания посочва, че ще...

Заглавие: **Нейнски е убедена, че Европа ще се оправи без газ от Русия**

Дата: 09.03.2022 08:43

Медия: [Блиц](#)

Никоя страна не може сама да прецени всички рискове, трудно е да се погледне в цялата картина, ако няма постоянни консултации между съюзниците в НАТО. Така бившият външен министър Надежда Нейнски коментира желанието на Полша да предостави изстребители МиГ-29 на Украйна. Тя попита реторично какво очаква Русия, дори да превземе цяла Украйна. По думите ѝ пътят за решаване на конфликта е дипломатията. Спо...

Заглавие: **Работодателите у нас могат да подпомогнат 200 000 украински бежанци**

Дата: 09.03.2022 12:17

Медия: [Нова телевизия](#)

Работодателите у нас имат възможност да наемат около 200 000 души в различни сектори. Това заяви министър-председателят Кирил Петков по време на среща с украински бежанци миналата вечер. Премиерът обсъди с тях подкрепата, която българската държава може да осигури на бягащите от войната в Украйна. Работодателите в България са готови да посрещнат бежанците от Украйна. Това обеща премиерът Кирил Петков...

Заглавие: **20% от минималната заплата отиват за пълен резервоар**

Дата: 09.03.2022 12:04

Медия: [Glasnews.bg](#)

По около 140 лв., или 20% от минималната работна заплата (в размер на 710 лв.) ни отиват, за да напълним резервоара на колата с бензин (към 50 л). Средната цена на бензин А-95 във вторник беше на ниво от 2,82 лв./л, сочат данните на сайта Fuelo.net. По колонките на отделните фирми горивото се предлагаше от 2,72 до 2,95 лв./л. Дизелът вчера бе средно по 2,88 лв. за литър, като цените бяха между 2,8...

Заглавие: **T MARKET откри 100-я си магазин, превръщайки се в една от веригите с най-голямо покритие в страната**

Дата: 09.03.2022 11:50

Медия: [Марица](#)

T MARKET отвори 100-я си магазин в гр. Кубрат на ул. Княз Борис I №2 на 08.03.2022г. Обектите на хранителната верига покриват 54 града, в цялата страна. Това я нарежда сред лидерите по покритие и достъпност в сектора. Популярен с практичните си предложения и добрите оферти, новооткритият магазин ще се превърне в предпочитано място за пазаруване на местните жители. Освен от множеството ежеседмични ...

Заглавие: **Мултивак: Ще увеличим двойно работните места през следващите няколко години**

Дата: 09.03.2022 11:05

Медия: [Economy](#)

Двойно разширяване на екипа се планира и за центъра за споделени услуги на компанията - Мийрям Мустафа, управляващ директор на "Мултивак България Продакшън", пред Economy.bg. Преди дни "Мултивак България Продакшън" направи първа копка на разширението на производствената си база в Индустриален парк София-Божурище. На площ от около 5000 квадратни метра ще се изградят производствени и монтажни зони, ка...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Германо-българската индустриално-търговска камара е солидарна с украинския народ и отхвърля войната**

Дата: 09.03.2022 10:05

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

От името на Управителния съвет и ръководството на Германо-българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) бихме искали да изразим дълбоката си загриженост относно случващото се в Украйна и нашата солидарност с украинския народ. Това е записано в позиция на камарата, публикувана в последния брой на бюлетина й *Bulgarien Aktuell*, получен в БТА. Ние категорично отхвърляме войната и заставаме на стра...

Заглавие: **Войната на Русия в Украйна постави Вучич пред дилема**

Дата: 09.03.2022 10:13

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Когато в края на миналия месец (25 февруари) сръбският президент заяви в обръщение към народа: "Пред нас и пред гражданите на Европа предстоят тежки дни", както предаде РТС, Александър Вучич демонстрира сложната и незавидна позиция на страната си във външната политика. Това се видя още на следващия ден, когато докладчикът на Европарламента за Сърбия Владимир Билчик съобщи, че изборът на Сърбия да ...

Заглавие: **Румъния отмени всички COVID ограничения**

Дата: 09.03.2022 05:42

Медия: [Actualno.com](#)

Санитарните ограничителни мерки, наложени във връзка с пандемията от коронавирус се отменят в Румъния от 9 март. Това съобщи румънският министър на здравеопазването Александру Рафила на пресконференция днес. "Ще се окажем в нова ситуация, в която няма да има повече ограничения", цитира думите му Agerpres. "Индивидуалната предпазливост и отговорност ще трябва да играят основна роля през следващия п...

Заглавие: **Бирата е най-популярната напитка в България след водата**

Дата: 09.03.2022 12:08

Медия: [Телевизия Стара Загора](#)

Българският бирен пазар е на 11 място в Европейския съюз, а по консумация на пиво на глава от населението сме на 8 място. Бирата продължава да е най-често консумираната напитка след минералната вода сред българите. От Съюза на пивоварите в България (СПБ) представят данните за пивоварния бранш, сравнявайки числата с последните две години на пандемия, които изправиха всички индустрии пред значителни п...

Заглавие: **ЕК предлага правила за борба с насилието над жени и домашното насилие**

Дата: 09.03.2022 12:08

Медия: [Телевизия Стара Загора](#)

Европейската комисия предлага правила за целия ЕС за борба с насилието над жени и домашното насилие. Предложената директива ще криминализира изнасилването, квалифицирано като такова при липсата на съгласие, гениталното осакатяване на жени, както и кибернасилието, което включва: споделяне на интимни изображения без съгласие; киберпреследване; кибертормоз; и киберподбуждане към насилие или омраза. Н...

Заглавие: **Как работодателите в България да се подготвят за постковид обстановката?**

Дата: 09.03.2022 12:05

Медия: [Economy](#)

Нейко Нейков - управител на "Респонса Превент" – Служба по трудова медицина и водещ консултант по здраве и безопасност, обобщава какво е важно да знаят компаниите. Нейко Нейков - управител на "Респонса Превент" – Служба по трудова медицина и водещ консултант по здраве и безопасност Започна поетапното отпадане на мерките, свързани с пандемията, предизвикана от COVID-19. Част от фирмите обявиха пълнот...

Заглавие: **Васил Велев притеснен. Защо бизнесът иска нови компенсации**

Дата: 09.03.2022 11:42

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Абсолютен рекорд и в цената на електроенергията за бизнеса у нас. На моменти вчера тя надхвърляше 1000 лв. за мегаватчас. Бизнесът настоя кабинетът да промени размера на компенсациите, които се отпускат. "Няма изгледи да се нормализират цените, обратното – те ескалираха. Затова ние предложихме в спешен порядък да се предприемат няколко мерки. Първата от тях е да се отмени таванът за компенсацията"...

Заглавие: **Изясняването на статута на бежанците на национално ниво е от ключово значение**

Дата: 09.03.2022 09:59

Медия: [Банкеръ](#)

Община Пловдив работи активно по настаняването и оказването на помощ за бежанците от Украйна. За целта е създадено Координационното звено на 1 март със заповед на кмета Здравко Димитров, съобщават от общината. В рамките на една седмица на директния телефон на общината 0800 112 32 са постъпили десетки обаждания за хора, които се нуждаят от помощ и хора, които предлагат такава. До момента са настане...

Заглавие: **Все повече хора искат да се върнат на работа в офисите, смята експерт**

Дата: 09.03.2022 12:55

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

След първоначалния ентузиазъм от дистанционната работа все повече хора искат да се върнат в офисите. Между 70 и 80 на сто от служителите, на които бизнесът позволява, в момента ходят в офиса поне веднъж в седмицата. Все по-голямо е желанието на хората да работят само един или два дни дистанционно. Единични са случаите на хората, които отказват да се върнат в офисите. Това каза Георги Първанов, предс...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Посланик Антонов: САЩ се страхуват от разкритията за биологичните им в Украйна**

Дата: 09.03.2022 11:33

Медия: [Епицентър](#)

На украинска територия е била сформирана мрежа от биологични лаборатории. Пентагонът е клиент на извършената работа по тях. В изпълнението на проекти участва фирма, свързана с военното ведомство, заяви руският посланик във Вашингтон. Изявленията на говорителя на Държавния департамент свидетелстват за опасенията на Вашингтон, че ще се потвърди, че Украйна и САЩ нарушават Конвенцията за биологичните о...

Заглавие: **Не мога да си представя как изглежда победата за Русия**

Дата: 09.03.2022 11:31

Медия: [168 часа](#)

Русия предупреждава, че всеки, който въведе зона за непрелитане ще бъде считан, че се включва във войната. Ситуация е изключително напрегната и всеки ден виждаме какво се случва в Украйна. Това заяви бившият външен министър Надежда Нейнски пред БНТ. Според нея Европа, САЩ и техните съюзници са решени да не допускат Русия да използва енергийните си ресурси като оръжие. Парите, които се наливат в Ру...

Заглавие: **Стратегическият провал на Путин**

Дата: 09.03.2022 11:23

Медия: [МИГNews](#)

Руският президент драстично подцени сплотеността и волята на Украйна за съпротива. Анализ на д-р Найджъл Гулд-Дейвис, старши-научен сътрудник в Международния институт за стратегически изследвания, бивш посланик на Великобритания в Беларус. Анализът е публикуван в The Moscow Times: Нахлуването на Владимир Путин се основава на заблуди относно Украйна, Запада и Русия. Какъвто и да е резултатът на бойно...

Заглавие: **САЩ отказаха на Полша да изпращат изстребителите ѝ на Украйна**

Дата: 09.03.2022 11:23

Медия: [ABCnews.bg](#)

Пентагонът отхвърли предложението на Полша да даде всички свои изстребителите МиГ-29 на САЩ, за да могат да бъдат предадени на Украйна, съобщава "Франс прес". Причината е, че това "поражда сериозни опасения за НАТО". Говорителят на Пентагона Джон Кърби заяви, че това предложение поставя тревожната перспектива самолети, излитачи от база на САЩ и НАТО, да летят във въздушното пространство, оспорвано от...

Заглавие: **Любомир Дацов: Европа и преди войната беше демоде, сега трябва да променим политиката**

Дата: 09.03.2022 10:15

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Европа и преди войната беше демоде. В момента сме подложени на натиска да променим политиката, коментира в "Тази сутрин" Любомир Дацов, бивш зам.-министър на финансите. По думите му процесите на инфлацията вследствие на енергийната политика в Европа са били и преди войната. Тоест инфлация заради глупавата европейска политика и политиката на регулация, които не водеха до никъде, показва мно...

Заглавие: **Бурни овации: Историческа реч на Зеленски пред британския парламент (ВИДЕО)**

Дата: 09.03.2022 09:35

Медия: [Novinite.bg](#)

Президентът на Украйна Володимир Зеленски, позовавайки се на военната непокорност на британския премиер Уинстън Чърчил, обеща да се "бори докрай" в историческа виртуална реч пред британските законодатели. "Няма да се предадем и няма да загубим", каза той, като представи ден по ден инвазията на Русия, подчертавайки цената на живота на цивилни граждани, включително украински деца. "Ще се борим докрай..."

Заглавие: **Опасни биологични материали могат да попаднат в ръцете на руснаците**

Дата: 09.03.2022 09:16

Медия: **Факти**

Китай призова за международна проверка на "американските лаборатории в Украйна" "Работим с украинската страна, за да гарантираме, че материалите за биологични изследвания няма да попаднат в ръцете на руските сили". Това заяви отговарящият по въпросите на Евразия в Държавния департамент на САЩ Виктория Нюланд. "Думите на Нюланд издаваха страх, че патогените ще попаднат в ръцете на руски експерти. Та..."

Заглавие: **Единствено Брежнев е три пъти "Герой на Народна република България"**

Дата: 09.03.2022 09:03

Медия: **Е-здраве и култура**

Снимка: Единствено Брежнев е три пъти "Герой на Народна република България" Леонид Брежнев е единственият с 3 отличия "Герой на Народна република България" - през 1973, 1976 и 1981 г. Орденът "Герой на Народна република България" е най-високото почетно звание в наградната система на страната при социализма. Учреден е с указ от Президиума на 6-ото велико народно събрание на 15 юни 1948 г. Присъжда с...

Заглавие: **Руските войски разкриха фактите за прочистването на Украйна от следи от създаването на биологично оръжие**

Дата: 09.03.2022 08:27

Медия: **Поглед Инфо**

/Поглед.инфо/ Изявленията на Държавния департамент на САЩ относно биологичните лаборатории в Украйна показват, че Вашингтон се опасява, че патогените, съхранявани в съоръженията, ще попаднат в ръцете на експерти от Русия, каза руският посланик в САЩ Анатолий Антонов. "Изявленията на представител на Държавния департамент показват, че Съединените щати се страхуват, че патогените, съхранявани в тези ...

Заглавие: **Румен Петков се среща с Елеонора Митрофанова**

Дата: 09.03.2022 07:59

Медия: **Факти**

А сред най-уродливите начини за нанасяне на вреда върху човечеството са наложените санкции на изявени руски спортни и културни дейци. Председателят на ПП АБВ Румен Петков се среща с посланика на Русия в България Елеонора Митрофанова, съобщиха от пресцентъра на ПП АБВ. Той ѝ честити 8 март, с пожеланието за мир и щастие на всички жени по света. В рамките на срещата Петков изрази позицията на партията...

Заглавие: **Министърът на отбраната Драгомир Заков проведе среща с извънредния и пълномощен посланик на Украйна Н. Пр. Виталий Москаленко**

Дата: 08.03.2022 23:35

Медия: **Министерство на отбраната**

Министърът на отбраната Драгомир Заков се среща с посланика на Украйна в страната ни Н.Пр. Виталий Москаленко днес, 8 март. Основна тема на разговора беше ситуацията в Украйна. Министър Заков увери Н. Пр. Москаленко, че подкрепата от страна на България за украинския народ ще продължава. По време на разговорите бяха обсъдени и негативните последици на конфликта за спазването на правата на човека и...

Заглавие: **Меглена Кунева: Прекратено е членството на Русия в Съвета на Европа**

Дата: 08.03.2022 23:04

Медия: **news 24**

Русия от 26 години е член на Съвета на Европа – организация, която обхваща 47 държави и се основава на защитата на човешките права, върховенството на закона и демокрацията. От две седмици членството на Русия е прекъснато. Това каза пред БНТ Меглена Кунева, посланик на Европейския съюз в Съвета на Европа. "Това означава, че не е представена в органите на Съвета на Европа, в Комитета на министрите, ..."